## 全民學習國安法例 共同守護家園

今年是習近平主席提出「總體國家安全觀」十周年·而今年的4月15日更是本港《維護國家安全條例》生效後的第一個「全民國家安全教育日」。在這個重要日子,民建聯與教聯會首次合辦「認識法例守護家園」的線上講座·推廣維護國家安全的宣講工作·可謂別具意義。在「全民國家安全教育日」當天的線上講座·有超過140間學校的師生參與·筆者深受感動和鼓舞。同時深信·培育下一代維護國家安全的自覺性和責任感·任重道遠·民建聯必會繼續肩負使命·推廣愛國教育及國家安全的工作,永不停歇。

本港已正式實施《維護國家安全條例》,補上了維護國家安全的短板,並且與《香港國安法》及本港其他法律及規則,共同築牢好維護國家安全的法律屏障,讓香港告別動蕩不安的局面,並向全世界展現更安全、更自由、更開放的環境,但同時必須指出,美西方基於維護本身利益及霸權地位,仍會無底線地遏制國家發展,而為了讓港人特別是本港青年明白到國安風險複雜多變,以及提高維護國安的意識,筆者在講座中專題講解了國家的獨特地緣政治環境。由於國家與不少問邊國家或地區相接壤,以至讓美西方可以透過牽制或拉攏那些國家,企圖打造圍堵及包圍國家的軍事聯盟網絡,從而向國家進行軍事威懾及遏制國家發展。

## 持續推動由治及興

此外,筆者亦講述有關美國干預南美洲國家政治,協助推翻當地政權的實例,包括早於 1954 年美國中央情報局背後煽動危地馬拉發動叛亂政變(Coup in Guatemala 1954),從而扶植跟隨美國方針的政權,以及「阿拉伯之春」及顏色革命的爆發,如何讓那些國家深陷亂局的可怕後果,從而讓本港青年有所警惕,明白到香港在維護國家安全,抵擋外部勢力干預的困難及挑戰,絕不容易。

香港雖然面對複雜嚴峻的國際形勢,但正如中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍所說,我們有了國安法例的護航,香港已迎來全力拼經濟謀發展的最好時期,而《維護國家安全條例》通過後,有大量企業落戶香港,金融、文化等國際盛事亦接連舉辦,更證明香港仍然是全世界營商環境最好的地方。另一方面,香港要持續推動由治及興,提振經濟,為民排憂解難,提升市民的幸福感、安全感和獲得感,仍是香港社會的最大共識、最大期盼。夏主任的關心及指導,對我們而言,具有強大的前瞻性及指導性,我們必定謹記,並會與香港各界團結一致,全力以赴,不辜負夏主任的期望。而筆者亦期盼,特區政府繼續帶領港人,在通往由治及興之路上,駕駛好這部新時代列車「香港號」。

## 民建聯副主席